

На рубеже

Общественно-политическая газета
Южно-Курильского района

СУББОТА
11
СЕНТЯБРЯ
2004 ГОД
№ 74 (8261)

Свободная цена
Издается
с 22 ноября 1947 года

На наших островах

МИНИСТРУ ГОРДЕЕВУ ПОСТАВILI ВОПРОС РЕБРОМ

На Сахалин с рабочим визитом 6 сентября прибыл министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев и руководитель федерального агентства по рыболовству Станислав Ильясов. Их приезда сахалинские рыбопромышленники ждали с особым нетерпением. В отсутствие федерального закона о рыболовстве необходимо как можно точнее обозначить министру проблемы отрасли и пути их решения.

Вчера С. Ильясов посетил корсаковские рыбоперерабатывающие заводы.

Для островных рыбаков важно доказать Москве, что отчёт по лососевым породам рыб надо делать по факту вылова, - считает генеральный директор ОАО «Пиленга», учредителя завода «Ирис», Валентин Бурков. Но по сложившейся практике разрешённые объёмы вылова значительно ниже как реального количества заходящего на нерест лосося, так и потребностей перерабатывающих заводов.

Так, к примеру, корсаковский завод «Ирис», выпускающий самую качественную красную рыбу в вакуумной упаковке, пользующуюся повышенным спросом по всей стране, обеспечен сырьём только наполовину. «Персей» почти половину сезона работает на разнорыбце.

И в таком положении находятся все рыбопромышленные комплексы области.

ТРАУРНЫЕ ЦЕРЕМОНИИ В ПОБЕДИНО

В посёлке Победино 3 сентября состоялось торжественное перезахоронение останков пяти советских солдат, погибших в боях за освобождение Южного Сахалина.

Этим летом на горе

Лысой Смирныховского

района их обнаружили поисковики общественного фонда «Пионер». 15 лет они каждое лето ведут поиски на Харамитогских высотах. За эти годы были перезахоронены останки 300 советских солдат и офицеров, большинство безымянных.

Но в этом году повезло, личность одного из погибших удалось установить. У него были найдены комсомольский значок и ложка с надписью «Бурков». Подняли списки и оказались, что такой боец действительно служил. По официальным данным, за несколько дней на Харамитогских укреплениях сложили головы около двух тысяч советских солдат.

В августе 1945 года здесь прошли ожесточённые бои, в результате которых 79-я дивизия прорвала оборону японской армии. Последним командиром этой расформированной позже дивизии был генерал-лейтенант В. Вареников, который лично принял участие в перезахоронении в Победино.

Прах всех найденных солдат покоятся на Аллее Славы. Она появилась в Победино несколько лет назад по инициативе поисковиков из «Пионера».

Наталья Александрова
Публикуется на основании Договора между редакцией газеты «На рубеже» и Управлением по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Сахалинской области

ПРАЗДНИК ЗНАНИЙ

Вот и кончилось лето, наступила осень, а с ней, понятное дело, и 1 сентября - день знаний и начало учебного года.

В этот день в шикотанских школах, как и в школах всей России, прошли торжественные линейки. К 10-ти часам утра возле школы с. Малокурильского собрались нарядно одетые и взволнованные ученики - от первоклашек до выпускников - и не менее взволнованные учителя, хотя, казалось бы, они-то к этой процедуре

могли бы уже привыкнуть. Линейку открыла директор школы В.М. Серебряная. В своём коротком напутственном слове она пожелала детям получать только отличные знания при таком же поведении, призвала беречь свою «альманах-матер», родителям выскажала пожелание в любых вопросах сотрудничать с педагогами ради достижения общей и простой цели: вывести детей на нелегкую жизненную дорогу полностью к этому подготовленными.

Ребят и учителей приветствовали от администрации села В.И. Каламайко, от морской бригады командир части капитан первого ранга В.Н. Гусев и находящийся на Шикотане в командировке командующий морскими пограничными силами Тихоокеанского регионального управления погранвойск адмирал А.Е. Иванков, шикотанский священник о. Дмитрий, от имени родителей выступила Л.В. Щепкина. Свое трогательное поздравление ученикам в стихах прочли воспитанники старшей группы детского сада, они же весьма задорно спели и песню на тему дня. Затем выпускники начавшегося учебного года подарили первоклассникам (а всего их, кстати, в Малокурильском 25) памятные подарки. Закончилась торжественная линейка по традиции первым звонком, который подала, сидя на плечах выпускника Павла Гордеева, прелестная первоклассница Алёна Лагодская.

Много в этот день учителя получили от своих воспитанников цветов, гости дарили памятные подарки, а пограничники даже прислали свой духовой оркестр, который вступал в действие в самые торжественные минуты праздника.

Даже погода после только что прошедшего тайфуна благоволила к сбравшимся. Стоял хоть и ветреный, но солнечный и вполне теплый день, что

позволило провести линейку не в помещении, а прямо на лужайке возле школы.

ПАМЯТЬ НАША ВЕЧНА

3 сентября шикотанцы отмечали фактически три праздника: день окончания второй мировой войны, день освобождения Курил и Южного Сахалина от японских милитаристов и день части, который именно 3 сентября отмечают моряки-пограничники. В Крабозаводском, у памятника воинам-освободителям, состоялся митинг, посвященный празднику, на который пришли многие жители сёл, почти в полном составе учащиеся и учителя Крабозаводской средней школы, большой отряд моряков-пограничников в красивой парадной форме. Только три наших бабушки - ветераны тыла и труда - смогли прийти на митинг, а единственной нашей участнице войны Марии Сергеевне Дядякиной в этот день нездоровилось, и она принимала поздравления дома. Митинг открыл глава администрации Крабозаводского Л.К. Седых, на нем выступили также командир морской бригады В.Н. Гусев, учащиеся школы. Была объявлена минута молчания, прогремели залпы оружейного салюта, к памятнику были возложены гирлянды и цветы.

После митинга в Доме культуры «Утро Родины» в честь праздника был дан небольшой концерт, подготовленный юными артистами. Нельзя сказать, что зал был переполнен, но пустых мест было совсем немного. Задор молодых дарований пришелся по душе всем, и в первую очередь, конечно, морякам срочной службы, которых в зале было достаточно.

В этом году мы отмечали 59-ю годовщину освобождения наших островов. На следующий год будет юбилейная дата. И никакие демонстрационные объезды или облеты наших островов японскими пре-

мьер-министрами не помешают нам из года в год отмечать этот праздник. И в 60 лет, и в 80, и в столетний юбилей, и далее - всегда. Сама мысль о возможной передаче островов Японии является кощунственной по отношению к памяти тех воинов, что отдали свои жизни за освобождение Южного Сахалина и Курильских островов.

В. Мальгин

О ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ РАЙОНА

Почти 70% средних школ островной области не готовы к учебному году в части противопожарной безопасности. Наш район не является исключением. Как сообщила начальник районного отдела народного образования Л.В. Чумаченко, помещения всех образовательных учреждений Шикотана и Кунашира не готовы к учебному году в плане обеспечения средствами пожаротушения.

К примеру, в Южно-Курильской средней школе комиссия Госпожнадзора, выявила много нарушений. Это, прежде всего, отсутствие противопожарной сигнализации, на монтаж которой в двух корпусах школы потребуется два-три месяца. Стоимость - около 120 тысяч рублей, которые найти в районной казне не просто.

Работы по монтажу противопожарной сигнализации на Кунашире может выполнить лишь один человек, имеющий лицензию. В старом здании той же Южно-Курильской средней школы остро назрела необходимость замены электропроводки.

В этом году в наш район из областного департамента образования поступило 146 тысяч рублей на организацию противопожарной безопасности школьных и дошкольных учреждений района в рамках специальной областной программы. Закуплены противопожарные сред-

ства защиты, комплекты монтажного оборудования для противопожарной сигнализации. Но выделенных денег недостаточно.

В шикотанских учреждениях (все они расположены в приспособленных помещениях) отсутствуют пожарные гидранты. Тем не менее ряд недостатков, отмеченных заместителем начальника отряда пожарной охраны Южно-Курильского района В.Ю. Москвичным, уже устранен.

С. Васильев

ОБУЧАЛИСЬ ЯПОНСКОМУ ЯЗЫКУ

Уже седьмой год в рамках безвизовых обменов на Кунашире, Шикотане и Итурупе в летнее время работают преподаватели японского языка. занимаются все желающие - разных возрастов и профессий. На каждый остров приезжала отдельная группа преподавателей и переводчиков. На Шикотане очередной курс обучения прошли 30 человек. На Кунашире работали опытные педагоги госпожа Ямасита Масаё и госпожа Ясуи Акэми. Они приезжают на Курилы уже не первый раз. В Южно-Курильске было сформировано четыре группы: две для начинающих и две для более подготовленных, изучающих японский язык уже в течение нескольких лет.

9 сентября в Доме российско-японской дружбы прошли заключительные занятия. 40 учащихся от семи до пятидесяти лет сдавали на полном серьёзе соответствующие зачёты.

Всем окончившим данный курс были вручены специальные свидетельства. Ну а благодарные курильчане, в свою очередь, вручили японским учителям и переводчикам памятные подарки и угостили чаем с пирогами.

Как заявили японские преподаватели, программа будет продолжена и в следующем году.

Наш корр.

- о согласовании назначения руководителем МУП «ЮКЭС» Ф.П. Усова;

- о согласовании назначения руководителем МУП «ЭЖХ пгт. Южно-Курильск» С.П. Коптевой;

- о согласовании назначения руководителем МУП «ЭЖХ с. Крабозаводское» Т.И. Радченко;

- о даче согласия на передачу СП «Дружба» в хозяйственное ведение МУП «Южно-Курильский докер» сроком на три года.

6. Состояние медицинского обслуживания, качество телевизионного вещания и телефонной связи на о. Шикотане.

7. О внедрении на территории МО «Южно-Курильский район» ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» от 06.10.03 года № 131-ФЗ.

8. Разное.

Председатель Южно-Курильского районного Собрания И.М. Ковалев

Очередная сессия Южно-Курильского районного Собрания состоится на о. Шикотане в с. Малокурильском 18 сентября 2004 года. Депутаты Южно-Курильского районного Собрания, работники администрации МО и приглашенные прибудут на о. Шикотан на теплоходе «Игорь Фархутдинов» с 15.09.04 г. по 19.09.04 г. для ознакомления с готовностью объектов жизнеобеспечения к работе в зимних условиях, встреч с населением и проведения сессии районного Собрания.

Повестка очередной сессии:

1. Отчет администрации МО «Южно-Курильский район» об исполнении бюджета МО «Южно-Курильский район» за 6 месяцев 2004 года, информация финансового отдела администрации МО по исполнению бюджета МО за 8 месяцев 2004 г., отчет об использовании средств из резервного фонда и информация о расходовании средств внебюджетного фонда за первое полугодие 2004 года.